

# BUNA VESTIRE

ZIAR LIBER DE LYPTA SI DOCTRINA ROMANEASCA

Director  
**GRIGORE MANOILESCU**

Prim Redactor  
**Mihail Polihroniade**

TELEFOANE } Directia, Redactia . . . 3.26.69  
} Administratia . . . 3.26.60  
Str. Anghel Saligny No. 2

ABONAMENTE:  
Comune urbane { 1 an - Lei 700  
6 luni - 350  
3 luni - 175  
Comune rurale { 1 an - Lei 500  
6 luni - 250  
3 luni - 125

## Redactorii nostri in veci

Mihail Polihroniade  
Nicolae Totu  
Bănică Dobre

Valeriu Cărdu  
Virgil Rădulescu  
Al. Cristian Tell

## Fii înfricoșetor de buni!

Legiunea n'a vroit să facă altă Românie. Ea a vroit să fie altă Românie. Cine nu simte aceasta, nu înțelege nici de ce a murit Moța, și nici de ce dăruirea cea mare a Căpitănelui era unul din felurile sale de a birui și de a face neamul românesc să biruiască.

De făcut o altă țară o poate și stăpânirea străină. De făcut o altă țară o pot și 200 de tehnicieni elvețieni, pe câri i-am tocmi ca să ne gospodărească. Dar nu vedeți că e vorba și de altceva decât de șosele, sonde și spitale? Nu vedeți că e vorba și de România duhului, înaintea de celelalte, de România duhului?

O asemenea Românie se trăește, se face trăind. Iar a muri este un act, un fel de a fi viu. Așa a înțeles Moța. Și dacă s'a dăruit, a făcut-o pentru că vru să fie viu printre noi. De-ar fi rămas altfel printre noi - așa cum i-o cerea tot ce era camințenie în inimile noastre - el ar sta astăzi sub a patruzecizeca cruce de lemn, la Râmniceal-Sărat. Căci așa raspătă România lui Carol II pe cel ce visă o țară mai bună.

Legiunea n'a vbit să facă o țară mai bună; a năzuit să fie o țară mai bună. De veți avea fapte și nu veți crede și fi - ce se va alege din etajăria voastră? Legiunea a înțeles să facă o altă țară, prin desăvârșirea tipului de om dinăuntrul ei. Cine caie bun, face binele în chip firesc. Iar Legiunea a vroit această minune românească, să ridice o generație care să facă binele în chip firesc.

Înțelegeți tot miracolul acesta al unui tip de român care, prin simplita sa prezentă, să fie înfăptuitor și binefacător? Așa l-a vădit conducătorul de totdeauna al mișcării legionare; așa îl vrea conducătorul ei de azi; drept un tip de român atât de pur, încât actualul lui de prezentă să oblige. Să oblige materia să i se supună, așa cum obligă pe artist să-l deșereie sau pe dușman să i se plece.

Săuam bine că se găsește încă, în țara aceasta, după toate dezastrele ei, oameni cari să creadă, ca și acum zece ani, că tot cel trebuie e «puștelul bine». Dar pentru ce mulțimeam eu puștelul bine, pentru că era frică de binele cel adevărat, cărușător și restaurator, au slujit el puștelul și mibicuna anilor acestora. Vroiau pentru țara lor puștelul bine, și i-au făcut o imensitate de rău.

Nu oricine își poate sluji țara. Nu oricum își poate el sluji țara. Cine nu se vreaște bun, nu se închipue nici roșie. El poate simula binele. Nu-l va săvârși ca adevărat.

Te uzi, astăzi, la tot ce e putere, la tot ce e vială organizată și rodnică în Legiune, după dispoziția ari de mibicună și de război, și vezi că tot așa seamănă în Europa contemporană. Cât de bun trebuie să fi fost cel morit, pentru ca bratul celor vii să făptuiască încă!

Constantin Noica



In genenchi...

## CEALALTA ABDICARE

Țara întreagă și-a cerut ieri iertare pentru păcatele de care ne-am făcut, cu toții, vinovați, așa cum, șgduitor, a spus în proclamația sa Conducătorul Jării, generalul Antonescu. Ne-am cerut iertare din buze. O vor fi făcut și din inimă, cei din țară.

Și-a luat mai de vreme? Dar mai era ceva: violența. De ce violență? întreba bunul român. Și când i se răspundea că, în unele împrejurări și față de unele canale, violența e singurul mijloc de apărare, - el răspundea: Suntem alături de voi și vă vom apăra noi; părăsiți violența.

Nu e nimeni, în țara aceasta, care să se îndoaie, acum, ca, la începutul anului 1938, un simplu gest de violență ar fi mântuit Țara. Legiunea n'a înțeles să-l facă. După moartea lui Moța, ea nu mai vroia să-l facă. Dacă neamul românesc nu era nici acum alături de Legiune, când avea să fie? Și de aceea Legiunea nu s'a apărât. A lăsat pe fiecare român să o apere.

Cum am apărât-o, cei mai mulți dintre noi? S'o spunem, pentru că aceste păcate va trebui să ne cerem iertare. Cum? Votând constituția din 1938 îndreptată împotriva Legiunii. Îmbăcincind uniformele sorite să înlocuiească pe cele ale Legiunii. Jurarea credința oamincilor în cari nu credeam. Slujind pe stăpâni pe cari, în gând, îi batjocoream. Fredonând, nepăsători, da, nepăsători, marșul cel vesel al Frontului Renașterii Naționale.

Așa am apărât pe Căpitan și Legiunea. Ei nu făceau războiul civil pentru a nu vliagi țara de puteri (și pentru că aveau în cuget imaginea Spaniciei); ei nu loveau pentru că noi ne agățam, rugători, de brațul lor. Iar noi fredonam marșul Frontului Renașterii Naționale.

B. V.

## Către legionarii pădurilor

Sub seantul cerese al Minunii Arhanghelului Mihail, în ziua de 6 Septembrie 1940 când trupul Patriei noastre slințe îndura întâia slășiere la granița Ardealului, Dumnezeuul nostru și al stămoinilor noștri și-a întors fața către suferințele noastre și ne-a deschis calea Mântuirii prin Învierea României Legionare.

Alături de toată suflarea românească, camarazi pădurari, reînviați în slănta credință verde, vindecați rănile sângerânde ale Nației și înverziți din nou mușchii noștri devastați de prăpădul ce a măcinat până azi Patria noastră.

Cu gândul la esamaradul nostru pădurar, Mucenicul legionar Gh. Clime, încolonați-vă cu fruntea sus și inima curată în Lumea Nouă a Legiunilor Căpitănelui marilor noastre destine.

CONT, CHIRIȚA

## Nicadorii

Nicki Constantinescu  
Doru Bell'mace  
Caratănase Ion

## Cei treisprezece Râmniceni

Ing. Clime  
Alex. Cantacuzino  
Banea Ion  
Bănică Dobre  
Totu Nic.  
Polihroniade M.  
Craja Paul  
Istrate Gh.  
Apostolescu Gh.  
Ing. Serafim  
Al. Tell  
Furdul Gh.  
Sima Simulescu

**VOR VEDEA BIRUINȚA LEGIONARĂ. ȘI ÎN ZIUA ACEASTĂ, DEZARMAȚI, BIRUȚI, ZĂPĂCIȚI -AȘA CUM SUNT- VOR ÎNCERCA SĂ STRIGE: TRATASCĂ LEGIONARI! AVEȚI CUVÂNTUL MEU CĂ LE VOM RĂSPUNDE: ÎNPOI CANALII!**

**Căci după sute de ani de triumf a canaliei, a sosit ceasul ca ea, CANALIA din mijlocul Românilor, să fie strivită.**

**Corneliu Zelea Codreanu**

## Din prigoană: JILAVA 1938

...câtele. Dece care cîntecul nostru stăruiește stăruie în Tribunalul Ordine scurte pormase dela etaj, apoi semăni și fiindcă nu cedăm, batocile împing dela spați convol intristat în care plînge o mamă, o soră, un frate.

Spre seară poștașii sunt chemați să li se rostosească șafința. Sunt condannați aproape toți. Transportarea prin țară, în mijlocul campaniilor electorale din Decembrie 1937, așteia și manifestele noastre. Cei mai mulți nu fuseseră încadrați. Nu erau legionari. Avea prigoana să-i facă. Acum stau înținți pe patul de lemn cu ochii fixați în tavan împovărați de gânduri: în fiecare casă e un copil slăbind, o mamă bolnavă. Ce se va alege de ei în lipsa lor de un an sau doi? Noi celălalt stăm tăcuți și gândim amar. Și deodată cîntecul răsună priuros noi, turnând viață nouă în inimă oboșite.

Noaptea sunt aduși dela Jilava frații Borzea. Titus și Virgil. Virgil, blond, bine făcut, cel del a

schimb de vești cu noi. Dela ei aflăm că în reduțul Jilavei, într'o cameră, aveam să văd câteva rînduri marșie pe blana de stejar a porții de mână Căpitănelui. Dinmăsa sunt judecați. Titus o achitat, Virgil condannaat la șase luni. Se reîntorc printre noi surzînd.

În urma lor apare unul dintre procurorii. În inspecție. O clipă stă neclintit în cadrul ușii, apoi, plîmbînduși privirea pe zidurile pe care în cărbune sorile de legionari condannați până atunci li lăsemuseră numele, se congestionează subit.

- Ce-i nerusinară asta! Ce, Socericiu, Cojocaru și ceilalți an lătați în istorie!

Tăcere generală. Apoi un glas domnitor: «Nu domnule, dar ei FAO ISTORIA. Omul autorității placea buimac. Corul îl fasciolește ca «Ulă dușmanii în cărarea». Către seară sosomez camionul Prefecturii. Cum mi s'a lăsat și mie - după opt zile de detenție - mandatul de arestare sunt trecut pe lista și lau

incoborîți pleacă grav, rar și răscolor cîntecul Jilavei: (Gene Jilava, noaptea incoborîtoare e'a fost sortita pentru România.

A doua zi dimineață, după vizita cu-dicela vine Virgil Borzea să mă ajute să-mi dau bagajele în dormitorul 10. Șef e Socericiu; înalt, evelt, cu părul revoluționar împrașiat pe frunte, cu ochi pătrunzători. Și figură emoseute: Al. Serafim, Rogoșean, Cojocaru, radiofonistii apoi. În dormitor o ordine și curățenie. Pe patul comuna de lemn, paturile sunt aranjate în linie, la comănetru. Pe peretele dinșpre Rărit arde o candelă. Deasupra, Titus Borzea ne-a lăsat amintire pe Arhanghelul Mihail, cu plătina și spădă, făcut în ereion chinat întins ca apa ca să nu mai poată fi giera.

La ferestra sunt fixate perdetele de arganț.

Sunt informat asupra programului. E acel de tabără legionară. Ce-olă garalzoana Livezeanu o stăruie major din care fac parte Totu Simion, Tălcăru, Socericiu, Nicălculescu și Octavina. Dimineața la cinci, după aerisirea asfornutului centurarea păturilor și spălat, urma răgăciunea. O făcăm căno, în comuna stînd pe dormitoare. Dam-nica teologii dintre noi citau țar-

In singurătatea ta, roagă-te lui Dumnezeu, în numele morților noștri, pentru ca să ne ajute să suferim toate loviturile, până la capătul suferințelor și până la marea înviere și biruința legionară.



Corneliu Zelea Codreanu

## RELIGIA CINSTEI

Mai ales străinul se întrecă: pentru ce n'a su împotrivi? pentru ce au făcut alătea crime? pentru ce au refuzat să vadă adevărul? N'am avut împotriva Națiunii numai un singur om cu cățiva complici. Ci aceștia, constituiți în bandă, au știut și au putut să solidarizeze cu ei aproape întreaga noastră pătră conducătoare, cu aparatul de stat. Această solidarizare în rău nu s'ar fi produs dacă pătră noastră conducătoare ar fi fost o adevărată elită, dar ea a fost numai o plutocrație, nicăbuită în culise de bancheri evrei și în față de politicieni unificați în carism. Aceștia cu toții au jefuit țara sugînd din ugerile ei bogate, și strîngînd bogății neînștite au furat poporulul până și cea mai sumară hrană. Constrîngînd poporul să-i vîndă suveranitatea pentru un cadru de pâine și slînd tîbii în adăpostul unei dictaturi politice au monopolizat astfel numai pentru ei politica și destinele Patriei.

Prin miserea legionară Națiunea încearcă să-și înlocuiească degenerata ei pătră conducătoare în Stat print'o nobilă elită a credinței către neam și a bărbăției în luptă. Pentru salvarea unei Patrii primejdiate nu trebuie cei mai inteligenți sau cei mai competenți, dar trebuie sigur cei mai vitezi și cei mai credincioși față de destinele ei. De ar fi fost Căpitănel și mișcarea legionară inecorupțibili, și ar fi renunțat cât de puțin la programul cinstei sau cel puțin ar fi promis că se va trece peste anumite lucruri din trecut este fapt mărturisit chiar de către ei că astfel am fi fost întâmpinați și înarea de putere ar fi fost un lucru ușor.

Nu mai propriile lor păcate, necinstea și jafurile lor, au născut interplacabilă în aparență ură, cu care am fost loviți atât de cei care comandau, cât și de cei care executau. Și această ură rareori s'a miuit, dacă n'a fost mai dăruț, față de legionarii veniți din rîndurile proprii lor clase sociale. Ceace în primul rînd iubea pe străin în contactul lui cu pătră noastră conducătoare era strîngătorea ei lipsă de patriotism. Nu numai că nu-l iubea țara și nu se jertfea pentru ea, dar făcea, ca în ultimul ani, totul spre rău și împotriva ei. N'am avut o elită în pătră noastră conducătoare și nici secolul ei n'a fost o secolă a elitei. Să ne privim în ochi și să mărturisim drept: rare excepții au fost conducătorii noștri cinstiți și dela jandarm până la ministru s'a furat. Deaceia a fost firească solidarizarea tuturor și ura lor împotriva noastră, a acelor care ne mîna Arhanghelul Dreptății.

Aceștia e răspunsul la întrebarea pentru ce n'a su împotrivi. Dar scriind aceste rînduri lămuritoare, imi amintesc o mare legă legionară.

În legămîntul deșu în fața stierilor lui Moța și Maria, Căpitănel a stabilit între altele legea legionară a sârăciei, lege care numai de adevărații legionari poate fi pătrunsă. Nu numai rispa, dar și bogăția peste limita nevalor este potrivnică virtuților legionare. Căci această bogăție pervertește judecata în sensul că omul se pierde pe sine și a-juge prizonierul propriei lui averi. Nu se poate rupe de materie, nu poate gândi patriotic și toate faptele lui se produc numai prin prisma averii, iar când stăpînirea caută bogăția, chiar de-ar avea și ținte nobile, ușor ajunge tiranie, așa cum s'a întâmplat în țara noastră.

Nu mai cultivînd sârăcia cuvințioasă, legile legionare vor putea avea, absența cuvîntului Căpitănelului o vesnică asuetă. Când legionarii din sârăcie vor ajunge bogăți, ei de mult vor fi încet să fie legionari. Și o generație de profit va urma generației eroice de astăzi, iar dacă se va naște din popor un alt suflet revoluționar de regenerare, această generație de profit se va transforma într'o firaie legionară, căci toate legile istoriei se repetă. Pentru nimie în lume și sub amenințarea celui mai erant blestem nu putem ajunge la o plutocrație legionară. Ar fi grosomie și fulgere vor ieși din oasele martirilor.

În fața valului de adăziuni de astăzi, amintim legămîntul legionar deșu în fața lui Moța și Maria, Fiul mai aproape de sârăcie, decât de bogăție, vom putea avea drept țintă numai Patria.

Dr. Șerban Mîlcoveanu

Coloanele Bunei Vestiri vor adăpostii, începînd cu numărul de față. Încercăm să personalizăm ale legionarilor închiși în lagăre și închisori. În Prigoana cea mare deslășită împotriva Căpitănelului și a credinței lui, la 19 Aprilie 1938.

Într'o seară de iulie am fost a-restați: Ion Dobrin, Emil Bulbo, Ion Antoniu, Vasile Popescu și eu mine. Am fost găsiți după par ochieria de prigoană, în acestui Prefecturii. Dimineață, aceștia de compania autoprocuratorului din cursul nopții, pămîn pe rînd la interogatori. Ni se arată întâi fotografiile comandanților legionari nearestați: Alecu Cantacuzino, Vojan, pr. Dumitrescu Borzea, Papanace, Tălcăru. Apoi încep întrebările-torale. Răspunsurile noastre au par suficiente encheletatorilor. Suntem zătrîniși jess, la celula. Ne împărtășim impresii și căutăm să despicăm viforul: închisorii sau lagăre? Dobrin decreteseza - dağar - și liniștii secolu din buzunar ultimul volum din Winetu, care, pare-se, îl pasionase în chip deosebit. Emil Bulbo e mai îngrizit: areșterea lăsurprins înfrîng coșum alb, sub-

șire, puțin potrivit circumstanțelor. Seara din nou interogatori. Rezultatul e cu sunt izolat în secret; Antoniu și Vasile Popescu sunt în aceiași situație încă de cu dimineața. Au urmat cinci zile de plătiscă și nesom în care timp nu s'a mai ocupat nimeni de mine, de ceilalți nu mai știu nimic. Însfărgit o dubă mică mă transportă la Tribunalul Militar, în dimineața celei de a șasea zi. Agentul care mă însoțea, după ce mă proedă sentimentelor lui răncău un - mare noroc și mai avut dom'leș. Mai târziu, doar, am înțeles ce-a vrait să spună. Nu fusese sebiinguiț așa cum am fost toți camarazii areștați ulterior.

Când intru în baraca areștului mă înconjoară băieții curioși și dormiel de nouăzeci. Sunt legionarii soției Malaxa și grupul apogășilor. Întrebările earg. Răspund în drecap și'n plînga: «Da, Belgica a fost creștat și trimis la Cine; Alecu Cantacuzino n'a fost prins; Carlea Căpitănelului va fi în curînd gata, etc.». Se apropie ora mesei și dela ferestra zăbrălită primim defila-rea neamurilor și prietenilor înco-volați de pachete, cine stie cu cătă țărțe cumpărate. Când mălin flutu-zele ne rostose plezava, izbucneste



Cuiburi de lumină

In altarul dac

Constantin I. Goga

Postul legionar de inspirație și diră afișurile a căruia la începutul acestei luni...



Planul de creație era actualizat prin încadrarea într-o sistemă de valori etice...

Un fu de codru, din dureri A înălțat un steag în zări...

Vizionar, Constantin I. Goga, însemna în 'Inscripții pe vâlc'...

Revista Orientări își revine apariția începând cu această lună...

Alte voci De câteva zile țara ascultă la posturile noastre...

Asa nu se poate. Ne pare rău de cei câțiva slujbași care și vor pierde...

Revista Legiunară de Studii, Critică și Literatură va repara în comuna Moleșu...

A apărut revista 'Jusemări Sociologice', anul IV, No. 1, 1 Sept. 1940...



Slujba de 'noiere în altarul dac: Legionarii vremii sfarmă anii grei...

Satele, pustii, ingenuitate în tină Și cerșesc plângând pâine și dreptate...

Clopotă din cer poteste rugăciunea Codrilor de neguri, codrilor cerniți...

Slujba de 'noiere în altarul dac: Legionarii vremii sfarmă anii grei...

Numai plângeți, frați, năpăra ca moare, Ci porniți, — valtoare, — porniți spre hofa...

Constantin I. Goga

Constantin Goga șeful mișcării legionare gorjene a piecat dintre noi

Sub semnul Arhanghelului Mihail, mișcarea legionară și-a ridicat fruntea legănată în bujori de sânge...

Uar căntecul tinerilor legionare, răsuna clocoțitor în plata Palatului Regal.

Sau deschiți închisorile — se vor deschide și marșurile! Și simt cum de acolo...

Te vor conduce uniformele verzi spre scintila lăcăr și oamenii care te-au lăsat și te-au ucis...

Adversarii entuziaștilor, doctrinarii lăsați și posesorii sfințitului...

Comarade Goga, Legiunea Gorjului nu te va uita.

Nu vom uita cum ne-ai călăuzit în marșul celor 600 de km. ca să vedem pe dumanzeștii noștri...

Lela Tg. Jiu la Predeal și de la Predeal înapoi, timp de două săptămâni înălțat, înfruntând răcoala nopților...

Tainică prezenta! ea indică, braț întins către zărite înălțăți, semnul luptei deschise azi mai a-proie.

Ștefan Ion Gheorghe

TAINICA PREZENTA

Placă mistuitoare stă azi în suflătele noastre prezente. Activa neci o pură nu îndrăznește a-1 rosti în trecerea de aci...

Din toate mișcările naționaliste ale Europei, mișcarea legionară e singura intenciată pe Biserici.

de exemplul vieții duhovnicești a Sfinților Părinți. Efortul spiritual pe care ni l-a costat și ni-l cere astăzi nu este un auxiliar etic...

de exemplu, în mijlocul veacului al XIX: G. Raoveanu; între ecumeniciste și rațiune de Stat; Ion Turvan; Legea ca instrument de guvernare; Barbu Știrbescu; Structura organizării totalitare.

Legiunara Constantin Goga, fostul conducător al Gorjului, verifică că în lupta națională prin suferința pe care a îndurat-o...

Capitanul e aci. El e mai mult decât prezenta morților noștri...

Capitanul e văzut singur acest lucru — și dela început. Assumens Domnului Ștefan, a dat victoriilor legionare adâncul lor înfele duhovnice.

Capitanul e aci. El e mai mult decât prezenta morților noștri...

Capitanul e văzut singur acest lucru — și dela început. Assumens Domnului Ștefan...

Capitanul e aci. El e mai mult decât prezenta morților noștri...

Care e chezașa existenței noastre, a unității noastre, dacă nu EB? Noi știm că nu ne știm...

Dar el este. El nu e numai alături de noi, printre noi, ci însuși țina prezentei noastre strălucitoare...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Legiunea vrea un nou început pentru a restabili acest echilibru între cer și pământ...

Funcționarii ministerului cultelor cari au aparținut lojiilor masonice, obligați să demisioneze din slujbă

D. ministru al cultelor a dat ar. următoarea decizie: Toți funcționarii publici, precum și toți aceia cari prestează servicii permanente ministerului cultelor și ar. etc., care și instituțiilor pendente sau controlate de acest departament...

D. ministru al cultelor a dat ar. următoarea decizie: Toți funcționarii publici, precum și toți aceia cari prestează servicii permanente ministerului cultelor...

D. ministru al cultelor a dat ar. următoarea decizie: Toți funcționarii publici, precum și toți aceia cari prestează servicii permanente ministerului cultelor...

D. ministru al cultelor a dat ar. următoarea decizie: Toți funcționarii publici, precum și toți aceia cari prestează servicii permanente ministerului cultelor...

D. ministru al cultelor a dat ar. următoarea decizie: Toți funcționarii publici, precum și toți aceia cari prestează servicii permanente ministerului cultelor...

Eliminarea evreilor din teatre și orice formațiuni artistice

D. ministru al cultelor și al teatrelor a dat următoarea decizie: Direcțiunea generală a teatrelor va trebui, cel mai târziu până la 10 Septembrie 1940, să prezinte tabloul tuturor acolor, efrore și să interzis să profesoreze, reînnoindu-se acordarea autorizațiilor necesare.

D. ministru al cultelor și al teatrelor a dat următoarea decizie: Direcțiunea generală a teatrelor va trebui, cel mai târziu până la 10 Septembrie 1940, să prezinte tabloul tuturor acolor...

D. ministru al cultelor și al teatrelor a dat următoarea decizie: Direcțiunea generală a teatrelor va trebui, cel mai târziu până la 10 Septembrie 1940, să prezinte tabloul tuturor acolor...

D. ministru al cultelor și al teatrelor a dat următoarea decizie: Direcțiunea generală a teatrelor va trebui, cel mai târziu până la 10 Septembrie 1940, să prezinte tabloul tuturor acolor...

D. ministru al cultelor și al teatrelor a dat următoarea decizie: Direcțiunea generală a teatrelor va trebui, cel mai târziu până la 10 Septembrie 1940, să prezinte tabloul tuturor acolor...

Pentru cetitori

Întru cât registrele și întreaga arhivă a Bunei Vestiri au fost confiscate de autorități, în timpul prigoanei, rugăm pe vechii abonați al căror abonament nu expirase încă la data încetării apariției, să ne comunice de urgență pe cât timp au plătit abonamentul și cât au primit ziarul pentru a le putea trimite gazeta până la împlinirea termenului pe care l-au achitat.

Abonamente noi nu putem primi decât începând dela 15 Septembrie, timp necesar pentru reorganizarea administrației.

Abonamente noi nu putem primi decât începând dela 15 Septembrie, timp necesar pentru reorganizarea administrației.

Abonamente noi nu putem primi decât începând dela 15 Septembrie, timp necesar pentru reorganizarea administrației.

Abonamente noi nu putem primi decât începând dela 15 Septembrie, timp necesar pentru reorganizarea administrației.

Țară și ideal

Deoarece întregul pământ de altmăare a fiacărui dinteț noi, este scânteia unui ideal, conștiința a noi probleme care să însemne o permanentă preocupare, să stănuie energie creatoare, avânturi.

Deoarece întregul pământ de altmăare a fiacărui dinteț noi, este scânteia unui ideal, conștiința a noi probleme care să însemne o permanentă preocupare...

Deoarece întregul pământ de altmăare a fiacărui dinteț noi, este scânteia unui ideal, conștiința a noi probleme care să însemne o permanentă preocupare...

Deoarece întregul pământ de altmăare a fiacărui dinteț noi, este scânteia unui ideal, conștiința a noi probleme care să însemne o permanentă preocupare...

Deoarece întregul pământ de altmăare a fiacărui dinteț noi, este scânteia unui ideal, conștiința a noi probleme care să însemne o permanentă preocupare...



# Tara se roaga pentru o Romania noua

## Solemnitatile de eri

Ziua de ieri a fost ziua de inchinare a neamului, ziua de ruga pentru sanatatea si domnia cea dreapta a Majestatii Sale Regelui Mihai I, pentru sanatatea si parintele omenirii a celui care a dat lumii un exemplu de curaj si de curaj, pentru sanatatea si parintele omenirii a celui care a dat lumii un exemplu de curaj si de curaj.

A fost ziua de caldă înfrăiere sufletească, de reculegere și de împropiata credință în virtuțile neamului.

Acum uriază liturgiile, întru izbăvirea păcatelor, înfrățirea în suferință și mântuirea în duce înfrățiri suferințe românești de peste hotare speranța unor orzmi de reînnoțire iar celorlalte poartă mărturie că pe pământul acestei țări trăiește un popor pe care suferința îl înălțegă și-i dă puterea spre a năzu spre un ideal sfânt și drept.

Profundă în biserică, în case, prin curți și la colțuri de stradă, lumina încreșterii și cu fruntea pieptului, întreaga suflare creștină, bătrânii, copiii, bărbații și femeile, dela sergentul de stradă până la Generalul, cu suflurile unite toate într-unul, au păstrat o clipă de adăncă rugăre.

La Patriarhie, încă dela ora 10 în încercările să se realizeze o mare afecțiune personalității administrative, un numeros public și o companie de onoare din regimentul de gardă „Mihai Viteazul” cu drapel și fanfară a ocupat locul din Sala Patriarhiei.

La ora 10 și 45 s-a făcut apariția d. General Ion Antonescu, șeful Statului și președintele consiliului de ministri însoțit de d. locotenent colonel Elefterescu, directorul său de cabinet.

Mulțimea a ovationat îndelung. Fetele tuturor radiu de admirație și vădită bucurie, dând la iveală totodată sentimentul unanimității încrederea pe care poporul și-a pus-o în urmărirea omului cinstei, onoarei și dreptății.

La ora 11 a avut loc un Te-Deum în Biserica „Sf. Anton”, piața cu flori, unde s-a făcut cu această ocazie și revederea sfântului Iliușca cu biserică a studenților.

Din partea organizatorilor studențesci erau prezenți d-nii: dr. Șerban Mleocanu, președintele Uniunii naționale a studenților creștini români (U. N. S. C. E.), N. Stăpănoiu, șeful serviciului de ordine studențesc, Tiberiu Veres, președintele comitetului studențesc Cluj, Traian Cristescu, consilier U. N. S. C. E., din partea centrului Zăcărești, Gheorghiosci, președintele centrului Cernăuți, N. Sgaroia, președintele centrului Iași — re-

prezentând fostele comitete studențesci dinaintea prizonierilor, care au păstrat mandatul până acum urmând să preia la 7 Noiembrie.

Într-o mulțime de studenți și credincioși ai bisericii legionare erau d-nii: prof. univ. Traian Brăveanu și prof. univ. P. P. Panaitescu, profesori profesori ai studenților, membrii familiilor fostilor președinți ai organizațiilor studențesci dinaintea în asociațiile studențesci: astfel: d-na Lieta Cotșă, soția lui Traian Cotșă, precum și soara lui, d-nele prof. Șion și Carălaș, d. Bellmac, etc. apoi d-nii Corneliu Georgescu, Radu Mironovici, av. Moise Lăstăr, col. Gh. Băgulescu, Andrei Ionescu, av. Ștefan Anastasescu, Tita Devecchi, dr. Claudiu, avocat consilier Popescu Cosămbeci, col. Cereșca, din justiția militară, prof. Toșca, prof. Vințiu Mihăilescu, prof. dr. V. Ghăcișten, prof. Paul Papadopol, etc.

Sințea religioasă a fost oficiată de părintele Gheorghiosci-Eđineț, duhovnicul studenților, împreună cu un sobor de preoți.

Părintele Eđineț, sfărșind cuvântarea, a anunțat că de azi înainte, Biserica Sf. Anton-Curtea Veche va fi singura biserică studențescă.

La seară, studenții legionari au dat onorul profesorilor profesori și membrilor familiilor celor căzuți în luptă pentru biruința legionară.

Dela biserică, cei prezenți au mers la cimitirul Celu, unde părintele Gheorghiosci-Eđineț a oficiat slujba la mormintele profesorului Nae Ionescu și generalului Cantacuzino-Grănicerul.

„Casa Verde” a fost restituită legionarilor. După o noaptea neagră, după a unaple grea și închinată de săferință și jertfe, cubul sfânt al legionarilor. — Casa Verde, de la București Noi — a fost predată Dumăscu, de către autoritățile militare, delegatul Mișcării Legionare, d. Gh. Macri.

## Cuvântul d-lui profesor Ion Zelea Codreanu la parastasul dela biserica Sf. Gheorghe Grivița

Caerțial Grivița, caerțial național înălțegat în lupta lor pentru pășina cea de toate zilele, a trăit ieri cea mai înălțegată și din viața lui înălțegată.

Serviciul divin a fost oficiat de preoții Alexandru Ionescu, Ștefan Moronescu și Brădăsteanu.

De la parte părinții Capitanului însoțit de întreaga familie, d. colonel Zăvoianu, comandantul Centrului Curții, apoi domnii d-ii. Chelaru, Marinescu, ing. Pătrășcu, ing. Frigaru, o parte din garda Capitanului, un detașament din grupul muncitoresc legionar C. E. R. și o mulțime imensă.

După sfârșitul slujbei, camaradul Ciurescu vorbește despre cel asasinat și înălțegat pentru sfânta și dreapta credință legionară.

Cuvântul d-lui profesor Ion Zelea Codreanu. Din cuvintele d-lui profesor Ion Zelea Codreanu aplicăm:

CAMARAZII

Acum nu venit la mine camarazi, conducători de-ai voștri și nu-au adus la cunoștință că va fi astăzi ael, parastas pentru legionarii și prietenii omorâți pentru dreptă și credință legionară.

Cu această prilej, va spun câteva cuvinte de laudă și de indemn pentru voi.

Muncitori cu brațul și intelectuali, să știți că lumea întreagă, toată suprafața globului este dusă

## Evacuarea zonei a patra din Transilvania

Comunicat oficial

În ziua de 8 Septembrie, a patra zonă din Transilvania a fost evacuată în condiții de stabilitate.

Trupele noastre se aflau, — în seara zilei, — pe linia: Ciucea-Zălău 8 km. Sud Jibou-Dej-Reșeg-Herina (15 km. Sud Bistrița)-Creasta Calimaniului.

Operațiunile de evacuare au decurs în ordine și fără incidente.

8 Septembrie 1940.

## Depunerea jurământului de credință la Ministerul de externe

Sâmbătă după masă la ora 5.30 a avut loc la Ministerul Afacerilor Străine depunerea jurământului de credință.

Cu această ocazie d-ii ministru profesor Mihail Manoilescu a făcut o alocuțiune, în care, după ce s-au exprimat mulțumirea asupra felului cum a fost secundat de personalul Ministerului în timpul celor două luni de grea încreșteră prin care a trecut țara noastră, a expus noule îndrumări ale d. Conducătorului Statului și Prim-ministrului General Antonescu, după cari va fi de acum înainte condus Statul și cari vor trebui să caracterizeze și în viitoare activitate a funcționarilor dela care se cere nu numai muncă și devotament, dar și răspundere personală.

## Evacuarea zonei a patra din Transilvania

Comunicat oficial

În ziua de 8 Septembrie, a patra zonă din Transilvania a fost evacuată în condiții de stabilitate.

Trupele noastre se aflau, — în seara zilei, — pe linia: Ciucea-Zălău 8 km. Sud Jibou-Dej-Reșeg-Herina (15 km. Sud Bistrița)-Creasta Calimaniului.

Operațiunile de evacuare au decurs în ordine și fără incidente.

8 Septembrie 1940.

## Inmormântarea eroilor legionari căzuți la Brașov

Eri a avut loc la Brașov înmormântarea eroilor legionari. Sultana Donat, avocat, și Sălcău Constantin, căzuți în ziua de 3 Sept. ort. în postul de radio și la reg. de artilerie din Brașov.

La ora 3 d. m. au sosit la spitalul militar, unde se aflau corpurile legionarilor, la care făceau de gardă camarazii legionari. — Toți reprezentanții autorităților civile și militare din localitate, în frunte cu prefectul județului, primarul municipiului, comandantul garnizoanei, iar din partea mișcării legionare au fost prezenți d-nii: prof. Pătrășcu, ing. Ionici, prof. Ionici, Marinici și dr. Dogaru.

Un sobor de preoți în frunte cu părintele Gheorghiosci-Eđineț, au oficiat un serviciu religios pentru pomnirea sufletelor celor doi eroi căzuți la datorie.

După terminarea serviciului religios, d. prof. Ionici a roșit următoarele:

„Ne plecăm cutrenurași în fața trupurilor neînșuflete ale celor că-

## Slujba dela Sfânta Patriarhie

La Patriarhie, încă dela ora 10 în încercările să se realizeze o mare afecțiune personalității administrative, un numeros public și o companie de onoare din regimentul de gardă „Mihai Viteazul” cu drapel și fanfară a ocupat locul din Sala Patriarhiei.

## Sosirea d-lui general Ion Antonescu

La ora 10 și 45 s-a făcut apariția d. General Ion Antonescu, șeful Statului și președintele consiliului de ministri însoțit de d. locotenent colonel Elefterescu, directorul său de cabinet.

Mulțimea a ovationat îndelung. Fetele tuturor radiu de admirație și vădită bucurie, dând la iveală totodată sentimentul unanimității încrederea pe care poporul și-a pus-o în urmărirea omului cinstei, onoarei și dreptății.

## Sosirea Majestății Sale Regelui

Sosirea Majestății Sale Regelui a surpășit mulțimea în admirație, care, de data aceasta izbucnește în valuri de bucurie și înălțegare. Sufletul curat al poporului, și-a arătat toată dragostea lui nelămurită pentru fătura noastră rege în care țara și-a pus oarece și pe care proia creștină. La fetele alea petra fântărea românească de azi.

Coloana din mașină însoțit de d. colonel Dumăscu, Majestatea Sa Regele Mihai I o strădu mână d-lui general Ion Antonescu și apoi urmat de înverna asistență a intrat în biserică.

Au mai asistat la serviciul divin, d-nii colonelii Dumăscu, Pastin, Ulea și Mihăilescu, maiorii Tomescu și Ilie Radu, adjutanții ai Majestății Sale Regelui Mihai I, Radu Buditeanu, ministrul cultelor și artelor, generalul Dobro, Florin Manoliu șef-gen. al ministerului cultelor și artelor, generalii Petrovanu, Gh. Popescu, Gonteanu, Iarca, Celariannu, St. Dumitrescu, Petrescu-Togo, Crășanu, Traianăfrescu, Bălcănu, Anastasescu, Subățeanu, Iancovescu, Maciel, Moldreanu, prof. pol. Capitanei, amiralii N. Barbuțeanu, Koslinsky și Roșca, colonelii Diaconescu, Stramă, Andronescu, Dan Pașcu, șeful serviciului central de cenzură; Radu Pașcu, primul președinte al Curții de apel din București; profesor M. Antonescu, precum și d-nii Eugen Bănu, chestor Gh. Botez, chestor Antonescu, Gh. Buzdugan, șeful poliției judiciare a Capitalului.

## Sfânta slujbă

Serviciul divin a fost oficiat de L. P. S. S. Patriarhul Nicodem, arhierial Gheorghiosci, profesor în teologie.

## Te-Deum-ul dela biserica Delea Nouă

După terminarea ceremoniei dela Patriarhie, d. general Ion Antonescu, șeful Statului, însoțit de I. P. S. S. Patriarh Nicodem, s'a dus la biserica Delea Nouă, din calca Călarăși. Aci I. P. S. Patriarh, însoțit de un sobor de preoți, a oficiat un Te-Deum.

## Biserica „Sf. Anton” a redevenit biserică studențescă

La ora 11 a avut loc un Te-Deum în Biserica „Sf. Anton”, piața cu flori, unde s-a făcut cu această ocazie și revederea sfântului Iliușca cu biserică a studenților.

Din partea organizatorilor studențesci erau prezenți d-nii: dr. Șerban Mleocanu, președintele Uniunii naționale a studenților creștini români (U. N. S. C. E.), N. Stăpănoiu, șeful serviciului de ordine studențesc, Tiberiu Veres, președintele comitetului studențesc Cluj, Traian Cristescu, consilier U. N. S. C. E., din partea centrului Zăcărești, Gheorghiosci, președintele centrului Cernăuți, N. Sgaroia, președintele centrului Iași — re-

## DEFILAREA

După oficierea sfintei slujbe, Majestatea Sa Regele Mihai I, însoțit de d-l general Ion Antonescu și întreaga asistență au ieșit în pridvorul Sfintei Patriarhii de a trece în revistă compania de onoare.

În același timp fanfara intona Imnul Regal.

Imediat după aceasta a urmat defilarea trupii.

## La biserica Sf. Ilie Gorganii

La biserica Sf. Ilie Gorganii, mii de oameni s'au adunat încă dela ora 10. Străzile din jur erau dese-menea ocupate.

Politia de ordine au făcut o cămășile verzi, care s'au înșufierat de la sediul mișcării în lungul străzii până la intrarea în biserică.

Poporul a înălțegat în stradă.

## Toate acțiunile, proprietatea ex-Regelu Carol II, au fost blocate

Generalul Ion Antonescu, conducătorul Statului Român și președintele consiliului de ministri.

Având în vedere prevederile decretului lege nr. 3067 din 6 Septembrie 1940.

Am decretat și decretăm:

ART. 1. — Toate acțiunile, proprietatea directă sau indirectă a M. S. Regelui Carol II emise sau aflate în deponia Societăților: Banca de Credit, S. A. de Telefoane, Bahusi, Scherg, Reșița, Malaxa, Mlea, Rippenri, Blanck, Fabricele de zahăr Lujani, etc. sunt și rămân blocate.

ART. 2. — Deținătorii lor cu orice titlu, nu numai emilenții și deponizarii, mandatarii, sau reprezentanții de orice natură sunt obligați în termen de 5 zile dela data prezentului Decret să depună aceste titluri, sau să le declare, indicând locul deponizării.

ART. 3. — Declarațiile se vor depune la primul președinte al tribunalului Ilfov.

ART. 4. — Emitenții, deținătorii, deponizarii acestor titluri, mandatarii, cesionarii sau reprezentanții proprietății care nu se vor conforma acestor dispoziții sau cari vor încerca înstrăinarea sau evaziunea acestor titluri vor fi pedepsiți cu închisoare corecțională dela 1—15 ani.

Dați în București la 8 Septembrie 1940.

Conducătorul Statului Român și președintele consiliului de ministri

General ION ANTONESCU

Măsurile pentru împiedicarea evaziunii titlurilor nominative

General Ion Antonescu, conducătorul Statului Român și președintele consiliului de ministri.

Având în vedere prevederile decretului lege nr. 3067 din 6 Septembrie 1940.

Am decretat și decretăm:

ART. 1. — Toate acțiunile și titlurile nominative sau la parțior, obligațiunile și orice drepturi de creanță de orice natură, proprietate directă sau indirectă a M. S. Regelui Carol II sunt și rămân blocate în orice mânt și în orice țară.

ART. 2. — Emitenții, deținătorii, etc., ai acestor titluri precum și cesionarii, mandatarii sau reprezentanții de orice natură și proprietarii acțiunilor, titlurilor și obligațiunilor prevăzute la art. 1 de mai sus, sunt obligați ca, în termen de 5 zile dela data promulgării prezentului decret, să depună aceste titluri sau să le declare, indicând locul deponizării.

ART. 3. — Declarațiile se vor depune la primul președinte al tribunalului Ilfov.

ART. 4. Emitenții, deținătorii, deponizarii acestor titluri, mandatarii, cesionarii sau reprezentanții proprietății care nu se vor conforma acestor dispoziții sau cari vor încerca înstrăinarea sau evaziunea acestor titluri, vor fi pedepsiți cu închisoare corecțională dela 5-10 ani.

Dați în București la 8 Sept. 1940

Conducătorul Statului Român și președintele consiliului de ministri

General ION ANTONESCU

## Noua frontieră dintre România și Bulgaria

Potrivit protocolului adițional al Tratatului semnat la Craiova, noua frontieră dintre România și Bulgaria este următoarea:

1) Noua frontieră va începe dela Dunărea, imediat în aval de Siliștriu, pentru a ajunge la Marea Neagră la aproximativ 8 km. sud de Mangalia.

Între aceste două puncte extreme se va urma o linie convențională lăsând (partea 1.200.000):

de o parte, Bulgaria, satele: Kallipetrovo, Kara-Orman, Kranova, Kadi-Keni (Cădău), Terz-Kundu (Terz Cindiu), Ketchi-Dărci (Păraul Căprei), Deliyusuf Kuyusu (Pădurea), Hassantehi (Asănești), Douras, Enidje (Enigea-Haidar), Hissarlik, Tehifot-Kuyusu, Murfalch (Prede), Huseinich (Vicoșia) și Akhandji (Văitoarea);

de altă parte, România, satele: Almalı, Essekoci, Karvan Mic, Karvan Mare, Velikeni, Kalaidji (Făureș), Rediesbunusu (Tudor Vladimirescu), Tese Dărci (Valea Tapului), Dobrimir (Dobrimir din Deal), Hissarlik (Cetatea), Haisrankevi (Dumbrăveni), Dokusatch (Măgura), Derc-Keni (Cereșca), Donikeni (Darabani), Valsji (Vălelele), Kadikevi (Coroana) și Hanlik (Vama Vohci).

2) O comisiune năvă compusă din reprezentanți ai celor două Italii Partii Contractante, în număr egal din amândouă părțile, va începe să fixeze pe teren, chiar a doua zi după schimbul instrumentelor de ratificare ale Tratatului de pace, traseul noii frontiere, conform textelor și crochiurilor (la scara 1:250.000 și 1:500.000) întocmite și semnate la 5 Septembrie 1902 de către Comisiunea Mixtă româno-bulgară întruinită la Mangalia.

## INFORMATIUNI

D. general Antonescu a dispus ca să se înșufiere Presedinții consiliului de ministri de către toate ministerele civile și celele justificative ale întrebărilor fondurilor secrete dela ministere și ale tuturor fondurilor privitoare la ordinea publică întrebunțate în ultimii cinci ani.

D. General Antonescu a dispus să se desfășure toate trenurile spectaculoase și automotoarele mini-striale.

Printr-o decizie specială se va reorganizarea numărului vagoanelor repole și speciale pe care urmează să se pună în circulație C. P. R. (Celelele vagoane vor fi date în trafic normal).

Sa înșufiere pe lângă Presedinția Consiliului de ministri o comisiune specială pentru controlul acordării

## Controlul fondurilor întrebunțate pentru înzestrarea armatei

D. general I. Antonescu, conducătorul Statului, a decis ca toate fondurile întrebunțate pentru înzestrarea armatei în ultimii șase ani dela darea acestui decret, ori-care le-ar fi proveniența și natura (buget ordinar, credite extraordinare, timbre și fondul aviației, orice contribuție, etc.) vor fi supuse controlului.

Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Aerului și Marinei, Ministerul Armamentului precum și orice altă instituție de stat care a participat la înzestrarea armatei este obligată să întocmească materialul justificativ și să-l depună la Presedinția Consiliului de ministri (Secretariatul Comisiunii pentru declararea și controlul fondurilor întrebunțate pentru înzestrarea armatei) în termen de trei luni dela data prezentului decret.

Raportele vor fi întocmite de menționatele autorități justificative pe care se întemeiază cu arătarea:

a) Proveniența fondurilor;

b) Intrebunțarea fondurilor;

c) Organele gestionare.

## Magazinele evrești nu mai pot vinde vestminte bisericesti și obiecte de cult

D. ministrul cultelor a semnalat următoarea decizie:

Se interzice în mod absolut tuturor părților constitutive și organelor să conducă ale cultelor creștine în țară, să achiziționeze, sub orice formă direct sau indirect dela persoane evrești, ori-care ar fi de natură comercială sau care ar exista (firme individuale, în nume colectiv, societăți anonime, etc.) — obiecte de cult, vestminte bisericesti sau alte articole în legătură cu urvările cultului respectiv.

Comercianții acestor lucruri înțite de către beneficiarii evrești, și întrebunțării dezvoltelor de Banca Națională a României în ultimii cinci ani, Comisiunea se compune din 5 membri ai Curții de Casație, un secretar și 5 referenți desemnați de ministerul Finanelor.

Banca Națională a României va comunica acestei comisiuni toate datele și justificările asupra disponibilului de devize pe care l-a avut la dispoziție Banca Națională în ultimii 5 ani și a modului întrebunțării lor.

După încheierea acordului român-bulgar, a avut loc un schimb de telegrame între d. Svetoslav Pomeon și d. Alex. Cretzianu, ministrul plenipotențiar al României, — în privința înșufierii dosarului ce au fost acordate persoanelor care vor pleca din teritoriul cedat bulgarilor.

Pentru a păstra amintirea robului glorioș pe care armata română l-a avut în războiul ruso-turc din 1877—78, pentru eliberarea Bulgariei, guvernul bulgar o luat asupra sa întrebunțarea bisericii comemorative de la Grivița.

Odată cu cedarea Cadrilaterului Bulgariei, guvernul bulgar s'a angajat a întrebunțarea instalațiilor și aparatele de semnalizare ale portului Balcic, precum și fantele dela Sabla și Caliacra, în scopul de a vechea ca funcționarea lor să fie restabilită pentru asigurarea navigației.

## Un comunicat al Serviciului Studentesc de ordine

Serviciul Studentesc de Ordine comunică următoarele:

Diferenți indivizi cu totul străini de cadrele studențesci și Mișcarea Legionară colindă întrebunțările comerciale și industriale din București și provincie solicitând sub diverse prețexate ajutoare bănești.

Serviciul de Ordine roagă persoanele și întrebunțările solicitate astfel să reție pe loc pe acești indivizi și să anunțe pe telefon 5.38.42 pentru a se proceda la imediata lor identificare.

Cu această ocazie se subliniază încă odată că organizațiile studențesci și legionare n'au cerut niciodată și nu cer nici un fel de ajutor bănesc, aceasta fiind protivnică spiritului legionar.

## Decretul privitor la încetarea activității Strajii Țării

D. general Ion Antonescu, Conducătorul Statului a semnat următorul decret:

Art. 1. — Organizația centrală și exterioră a „Strajii Țării” își încetează activitatea, Straja Țării va fi reorganizată.

Art. 2. — Până la publicarea Decretului de reorganizare, activitatea străjerescă nu se execută decât în școli după programele școlare purtând asupra educației naționale și fizice.

De asemenea asociațiile subordonate „Strajii Țării” își vor continua activitatea, pe baza statutelor fiecăreia.

Elevii și elevetele străjeri vor putea să continue a purta uniformele „Strajii Țării” fără înșufiere.

Art. 3. — Gestionea „Strajii Țării” dela înșufiere și până azi, va fi sub controlul unui comisiun specială, care va funcționa pe lângă președinția consiliului de ministri.

Acastă comisiune va propune președinții consiliului de ministri încetarea funcționării aflatii în serviciul „Strajii Țării” în alte servicii ale Statului, punerea în dispozițiune, încetarea detașărilor și concedierea personalului angajat.

Acastă comisiune va propune președinții consiliului de ministri alocație din bugetului „Strajii Țării”.

Art. 4. — Până la promulgarea noului decret stabilind regulamentul „Strajii Țării”, conducerea și patrimoniul acestei instituții sunt încetate comisiunilor instituții prin art. 3. Tot această comisiune are dreptul de reprezentare al instituției.

Art. 5. — Orice alte dispoziții contrarii, se abrogă.



# Utinima ora

**„Un singur om a posedat calitatea morală pentru a proceda la reînnoirea Națiunii: CORNELIU Z. CODREANU! Și contra Acestuia, Regele Carol a reacționat dând loc la un masacrul”**

**„Ispășirea erorilor a sosit și astăzi Garda de Fier, singură forță organizată a țării, a impus Regelui Carol să se retragă”**

**Patriotica și curajoasa acțiune a d-lui general I. Antonescu**  
- COMENTARIILE PRESEI ITALIENE -

ROMA 9. — Corespondenții din București ai ziarelor italiene publică documente arctice despre noua situație din România. O largă publicitate se acordă evenimentelor care au dus la abdicarea Regelui Carol.

Ziarul „Telegrapho” într-un articol intitulat „Incheierea inevitabilă”, între altele scrie: „După ce a devenit Suveran, ideea fundamentală a lui Carol a fost să guverneze singur. Dar pentru a efectua cu eficacitate o putere, personală, trebuia ca

un Rege să vadă cu claritate ce vrea și să aleagă cu prudență și siguranță oamenii sortii săi servească în acțiunea de guvernare. Dar Carol n'a știut să facă nici una nici alta.

„Un singur om, în cursul unui deceniu, a posedat calitatea morală pentru a proceda la reînnoirea Națiunii: Corneliu Z. Codreanu! Și contra acestuia Regele a reacționat, dând loc la un masacrul.”

Ispășirea altor erori

trebuia să sosescă și astăzi Garda de Fier, singură forță organizată a țării, a impus Regelui, prin generalul Antonescu, să se retragă. Și Regele Carol a abdicat.

Rămâne doar de sperat, încheie articolul, că abdicarea lui Carol va include pentru totdeauna o pagină turbe din istoria României și că România, va găsi momentul să se consolideze în interior și să devină un membru productiv și ordonat al Europei noi.

**Fotografiile din viața legionară și studențească**

Serviciul Studențesc de Ordine roagă pe toți camarazii și prietenii care posedă fotografii din viața legionară și studențească să le pună la dispoziția camaradului Stăpânou Nicolae Telefon 5.58.42, str. Sapienței Nr. 1, etaj I, apartamentul I pentru a se putea face copii.

Fotografiile vor fi icsite pe verso spre a fi ulterior înapoiate posesorului.

**Presă germană despre manifestațiile legionare din România**

BERLIN 9. — Stirile primite din România, în legătură cu evenimentele desfășurate după 3 Septembrie a. c. sunt publicate în ziarele din Germania la loc de frunte, acordându-li-se o deosebită importanță tehnică de prezentare.

„Deutsche Allgemeine Zeitung” vorbind despre felul cum este primit noul regim din România, scrie că întreaga populație a arborat drapelul național și că domnește o mare înflorește, iar soluția găsită este primitivă cu un sentiment de usurare.

„Deutsche Allgemeine Zeitung”, semnalază că manifestațiile legionare sunt conduse de d. Horia Sima.

**D. general I. Antonescu și Garda de Fier vor determina viitoarea dezvoltare politică a României**

BUDAPESTA 9. — Ziarele de aici acordă o deosebită atenție evenimentelor din România ocupându-se de abdicarea Regelui Carol II și de urmările politice ale acestui act.

„Pester Lloyd” într-un articol intitulat „Schimbarea de tron din România” analizează cauzele care au determinat noua

dezvoltare politică din România și precizează că „viitoarea dezvoltare politică a României va fi determinată de acum înainte de Garda de Fier.”

Autorul articolului subliniază faptul că „Generalul Antonescu clădește bazele Statului totalitar în strânsă colaborare cu noul Șef

al Garzii de Fier, d. profesor Horia Sima și că de acum înainte, România prin noua sa orientare, primește o altă față.

Incheiere se spune că slăbiciunile fostului regim apar astăzi în adevărată lor lumină, (fără putând să tragă din cunoașterea lor consecințele necesare.

**Camarii dela Palat a fost lichidată**

ROMA, 9. — Ziarul „Corriere Della Sera”, în numărul din 7 Septembrie a. c. publică o corespondență dela București provenită dela redactorul său acreditat în România.

Se arată că în România se uită pretrecut în ultimele zile evenimentele atât de radicale încât este îndreptățit a se vorbi despre lichidarea unei vechi lumi democratice.

„Această camară avea în frunte pe evreica Elena Lupescu, accia care devenise și se substituise drepturilor unei Regine, o domniță în fața căreia se închinau, într-un servil omagiu, oamenii politici și președinții de consiliu.

ne, etc., a fost lichidată. Această camară avea în frunte pe evreica Elena Lupescu, accia care devenise și se substituise drepturilor unei Regine, o domniță în fața căreia se închinau, într-un servil omagiu, oamenii politici și președinții de consiliu.

**Titlul pe care-l va purta M. S. Regina Elena**

D. general Ion Antonescu, conducătorul Statului român și președintele al Consiliului de Miniștri, a decis ca titlul pe care-l va purta Augusta Mamă a Majestății Sale Regelui Mihai I să fie: „Majestatea Sa Regina Mamă Elena”

**O întorsătură istorică în viața poporului român**

BEograd. — Corespondenții din București ai ziarului „Vremez”, într-un articol editorial, avată că „M. S. Regele Mihai I, se bucură de toate simpatiile și de întreg devotamentul tuturor legionarilor și al tineretului român.”

Se evidențiază în același articol noua stare de lucruri din România, comentându-se cu simpatie schimbările survenite.

„Aceste schimbări scrie „Vremez” reprezintă în realitate o întorsătură istorică în viața poporului român, care, a privit ultimele evenimente în legătură cu pierderea teritoriale, ca o tragedie națională pentru care sunt vinovați conducătorii de până acum al Statului.

„Se evidențiază în același articol noua stare de lucruri din România, comentându-se cu simpatie schimbările survenite.

**Chezașia lui**

Printre primele măsuri ale conducătorului țării, generalul Antonescu, stă blocarea sefului și titlurilor aliate în proprietatea lui Carol II. Toată țara știe de mână că „regele-erou” era cel mai mare industrial al țării. Dar trebuia să vedea și amănunțit (Banca de Credit, Soc. de Telescop, Micașă pentru a se crede cu olovărat.

Când stăi acum, la început de țară nouă, să treci în revistă trecutul, un val de revoltă te cuprinde la gândul

ce ai fost mințit; de ani întregi cu oerșinare, ai fost mințit. S'a spus, în anii din urmă, că persoana lui Carol II chezașeste granițele României, fiind România, ordinea României. Și ce chezașia el în fapt? Câteva industrii — și câțiva oameni. E puțin pentru atâta literatură patriotică! Adică oare înțelegem în literatura patriotică, a tuturor celor care au scris în ultimii doi ani; e, mai ales, puja, înfiorător de puțin pentru atâtea crime.

**Repariția ziarului „Buna Vestire” înregistrată de presa jugoslavă**

Ziarele din Jugoslavia se ocupă pe larg de măsurile radicale de guvernământ luate de d. general Antonescu, Șeful Statului Român, și președintele consiliului de miniștri.

Deasemenea presa jugoslavă a înregistrat, ca un semn al regimului nou din România, repariția ziarului „Buna Vestire”, suspendat în Aprilie 1938, pentru scris și atitudine legionară.

**ACUZATI NEJUSTIFICATE**

România trece actualmente fara îndoielă ceasuri grele, cari arareori sunt hărăzite unui popor în cursul istoriei sale și înțelegem pe deplin durerea pe care în deosebi cercurile sale naționaliste o înfăceșează. Este tot atât de ușor de înțeles că în aceste cercuri se debate și pasune chestiunea răspunderii dintr-un prezent de țării noastre și se cer măsuri de îndreptare a trecutului carei timpul de două decenii „a dus țara la ruină.”

Totuși nici cea mai mare durere națională nu trebuie să ne împiedice să acuzăm oameni cari nu au făcut altceva decât să arde curajul de a trage singurele consecințe posibile de pe urma realităților mostenite din vîna altora.

Este de sigur vorba de o astfel de neapreciată etanșă care se aduce un cap de acuzare fostului ministru al Afacerilor Străine Mihail Manolescu, pentru faptul că a acoperit cu numele său recunoașterea sentinței arbitrale dela Viena. Căci, pe cât de sigur sentința dela Viena „reprezintă, între altele, ispășirea pentru proasta crimă a guvernelor iudeo-democratice române anterioare” — totuși a întechinării, existența directorului ziarului „Parauca Vremii”, doctor Ilie Rădulescu, — pe atât de inutilă este în același timp și convingerea în cercurile naționaliste române, că respingerea verdictului dela Viena ar fi avut urmări cu mult mai grave pentru țară, decât primirea lui.

La Viena d. Mihail Manolescu a acționat cu desăvârșire în interesul țării.

Și chiar dacă rolul său la Viena a fost destul de îngrat, totuși România naționalistă nu ar trebui să uite că el le-a dat, prin înaltura sa, și posibilitatea unei activități viitoare. De aceea el nu ar merita numai recunoașterea întregii națiuni române, ci în primul rând a părții naționaliste a acesteia — însă nici-decît vreau reproș pentru faptul că împrejuriările l-au silit să ispășească vina înaltărilor săi.

Întrebarea de ce d. Manolescu nu a lăsat în seama personalității democratice de până aci să ia asupra rolului sentința dela Viena ne face înțelegem o impresie de totală lipsă de seriozitate. Făcând abstracție de faptul că acei oameni nu mai făceau parte din Guverna, ar fi și greu de presupus că un Gafencu sau un Titulescu ar fi reușit să abțină garanția puterilor Axel, care garantează a fost anume acordată unei Români naționaliste și credincioasă Axel.

Întrebarea de ce d. Manolescu nu a lăsat în seama personalității democratice de până aci să ia asupra rolului sentința dela Viena ne face înțelegem o impresie de totală lipsă de seriozitate. Făcând abstracție de faptul că acei oameni nu mai făceau parte din Guverna, ar fi și greu de presupus că un Gafencu sau un Titulescu ar fi reușit să abțină garanția puterilor Axel, care garantează a fost anume acordată unei Români naționaliste și credincioasă Axel.

**Averea ex-regelui Carol după aprecierile americane se ridică la 60 milioane dolari**

Într-una din emisiunile în limba engleză ale postului radiofonic Roma, crainicul a anunțat valoarea averii pe care o deține Ex Regele Carol II. După evaluările americane — a spus crainicul de la Roma — Ex Regele Carol este unul din cei mai bogăți oameni din lume. Averea i s'ar cifra la 60 milioane dolari.

Într-una din emisiunile în limba engleză ale postului radiofonic Roma, crainicul a anunțat valoarea averii pe care o deține Ex Regele Carol II. După evaluările americane — a spus crainicul de la Roma — Ex Regele Carol este unul din cei mai bogăți oameni din lume. Averea i s'ar cifra la 60 milioane dolari.

Într-una din emisiunile în limba engleză ale postului radiofonic Roma, crainicul a anunțat valoarea averii pe care o deține Ex Regele Carol II. După evaluările americane — a spus crainicul de la Roma — Ex Regele Carol este unul din cei mai bogăți oameni din lume. Averea i s'ar cifra la 60 milioane dolari.

**Zidirea noii Români legionare**

ROMA 9. — Ziarele din ultimele zile subliniază manifestațiile entuziaste organizate de mișcarea legionară din prilejul înstaurării noului regim ce a urmat abdicării Regelui Carol.

Corespondențele dela București au pus în mare relief manifestațiile de simpatie și devotament, organizate Vineri în fața Palatului Regal pentru M. S. Regele Mihai I.

Deasemenea sunt înregistrate adunările ce se făc pe întreg cuprinsul țării și în care se anunță apropiata împlinire a biruinței legionare, a împlinire a biruinței legionare, îndemnându-se poporul la muncă pentru zidirea noii Români.

Ziarele italiene anunță că d. Horia Sima a fost acclamat conducător al Garzii de Fier.

**Inima imperiului Britanic în flăcări**

BERLIN, 9 (Radio). — Un strat mare de fum acoperă orașul Londra. Aviația germană s'a lăsat război pentru bombe engleze aruncate asupra orașelor germane și atacă, fără încetare, obiectivele militare din Londra.

Agencia D.N.B. publică asupra acestor întâmplări relatările unui marilor ocular.

Zile întregi am așteptat momentul atacului împotriva metropolei britanice, spune el. În cursul după amiezii comandantul nostru în formașă echipajului asupra sursinelor lor și le arăta obiectivele pe care vor trebui să le atace.

Deasupra estuarului Tamizei întâlnim prima și slaba rezistență a artileriei antiaeriene engleze, dar nu ne supără nici un avion englez de vânătoare.

Un mare nor de fum întunecă atmosfera de deșubul nostru sunt marile depozite de petrol de pe Tamiza, care ard de câteva zile.

Fără întrerupere, formașunile germane atacă metropola imperiului britanic. Este un tablou lugubru. Urmasul oraș este în flăcări. Pete tot, docuri, șantiere, antrepozite ard.

Incendii uriașe și fumul gros deasupra portului și a orașului fac grea sarcina noastră de a mai descoperi teluri neatinse. Totuși, nouă bombe cad, provocând nouă explozii și incendii. Întregul oraș pare cuprins de flăcări.

Avioanele noastre de vânătoare și de distrugere s'au să înfrângă apărarea aeriană a inamicului. Multe Hurricane și Spitfire se potăbușesc.

**Gratie unei dibace conducători, ne înapoiem fără pierderi.**

**Azi spectacolele sunt libere**

Conform dispozițiilor date de ministrul de interne, azi vor fi libere spectacolele la cinematografe, teatre și localuri publice, unde muzica va fi permisă.

Deasemenea, programul la Radio va intra în normal.

**Averea foștilor demnitari ai Statului este supusă controlului**

D. general Ion Antonescu, conducătorul Statului a decretat următoarele:

Toți demnitarii Statului care au ocupat funcțiile de prim-ministru, ministru, subsecretar de stat sau secretar general în ultimii 10 ani, sunt obligați să facă o declarație a averii lor, care va prevedea:

a) Starea patrimonială din momentul învestirii în funcțiune, atât cea personală cât și cea a familiei;

b) Starea patrimonială de azi;

c) Explicățiunile asupra provenienței averii.

Aceste declarațiuni se vor face în termenul de ze zile dela data publicării acestui decret.

Declarațiunile se vor depune la președinția consiliului de miniștri, secretariatului comisiunii, pentru declararea și controlul averii demnitarelor Statului.

Declarațiunile vor fi întovârșite de oculo în copie justificată proveniența și starea de azi a averii mobiliare și imobiliare.

**D. Al. Rioșeanu a fost numit subsecretar de Stat la Interne**

D. General Ion Antonescu, conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri, a

semnat ieri decretul prin care d. Alexandru Rioșeanu, se numește subsecretar de Stat la Ministerul de Interne.

**O rugăciune legionară la locul unde au fost asasinati cei care l-au executat pe Armand Calinescu**

Eri a avut loc o impresionantă rugăciune legionară, pe locul unde au fost asasinati cei nouă legionari cari au executat pe Armand Calinescu, pe strada Carol Davila, la intersecția ei cu Splaiul Independenței.

Un mare număr de legionari, au venit în coloană de marș la locul amintit și au depus o

cruce impletită din verdeață și făcând în jurul ei un cerc de flori. S'a aprins apoi o candelă, iar asistența a păstrat un minut de reculegere în memoria celor nouă mucenici ai Neamului.

După aceasta asistența a părăsit locul, lăsând doi legionari care să facă o gardă.

**Pentru cetitorii noștri**

Întru cât registrele și întreaga arhivă a „Bunei Vestiri” au fost confiscate de autorități, în timpul prigoanei, rugăm pe vechii abonați ai căror abonamente au expirat încă la data încetării apariției, să ne comunice de urgență pe cât timp au plătit abonamentul și cât au primit ziarul pentru a le putea trimite gazeta până la împlinirea termenului pe care l-au achitat.

Abonamente noi nu putem primi decât începând dela 15 Septembrie, timp necesar pentru reorganizarea administrației.

**Ex-regele Carol a părăsit țara**

Sâmbătă după amiază, trenul special care transporta pe fostul rege Carol, a trecut frontiera jugoslavă, urmându-și drumul spre Elveția.

Guvernul elvețian l-a acordat dreptul de ședere pe teritoriul elvețian numai timp de o lună.

Ex-regele Carol este întovârșit de Elena Lupescu, de fostul ministru al Casei Regale Ernest Urđoreanu și de alți funcționari ai Casei Sale.

**Cântecele legionare n'au fost oprite**

Manifestațiile legionare au fost îngăduite în provincie

— Comunicatul d-lui prof. Horia Sima —

D. prof. Horia Sima, conducătorul Mișcării legionare a dat azi următorul comunicat:

În ziarele de azi dimineață a apărut o notiță având caracter de comunicat, în care se afirma că un interes cântecele și manifestațiile legionare.

Acest comunicat nu-mi aparține.

Pentru că să nu se producă confuzii, cor tuturor ziarelor să nu publice nimic din partea Mișcării legionare fără semnătura mea.

În numărul de ieri al ziarului „Buna Vestire” am arătat limpede că am oprit manifestațiile din Capitală, dar am îngăduit pe cele din provincie.

Cât privește cântecul legionar, el nu poate fi oprit de nimeni, fiind expresia dorinței de viață nouă românească și a eliberării naționale.

București, 9 Septembrie 1940.

HORIA SIMA

**Răspunsul Fuehrerului Adolf Hitler la telegrama d-lui gen. Antonescu**

Fuehrerul Cancelar Adolf Hitler a trimis următoarele, drept răspuns la telegrama d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului:

Excelenței Sale Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri al României GENERAL ANTONESCU București

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilul mesajiu trimis cu prilejul reluării guvernării române. Sunt încredințat că, în noua ordine europeană, viitorul poporului român e asigurat în strânsă legătură cu patria Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH

**Telegrama d-lui gen. Milan Neditch**

D. general Milan Neditch, ministrul de război al Jugoslaviei a trimis următoarea telegramă d-lui general Ion Antonescu:

D-LUI GENERAL ANTONESCU Șeful Guvernului Româna București

Vă rog să binevoiți a accepta felicitările mele împreună cu cele mai bune urări pentru Domnia Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH

**Telegrama d-lui gen. Antonescu**

Fuehrerul Cancelar Adolf Hitler a trimis următoarele, drept răspuns la telegrama d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului:

Excelenței Sale Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri al României GENERAL ANTONESCU București

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilul mesajiu trimis cu prilejul reluării guvernării române. Sunt încredințat că, în noua ordine europeană, viitorul poporului român e asigurat în strânsă legătură cu patria Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH

Fuehrerul Cancelar Adolf Hitler a trimis următoarele, drept răspuns la telegrama d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului:

Excelenței Sale Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri al României GENERAL ANTONESCU București

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilul mesajiu trimis cu prilejul reluării guvernării române. Sunt încredințat că, în noua ordine europeană, viitorul poporului român e asigurat în strânsă legătură cu patria Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH

**Telegrama d-lui gen. Antonescu**

Fuehrerul Cancelar Adolf Hitler a trimis următoarele, drept răspuns la telegrama d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului:

Excelenței Sale Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri al României GENERAL ANTONESCU București

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilul mesajiu trimis cu prilejul reluării guvernării române. Sunt încredințat că, în noua ordine europeană, viitorul poporului român e asigurat în strânsă legătură cu patria Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH

**Telegrama d-lui gen. Antonescu**

Fuehrerul Cancelar Adolf Hitler a trimis următoarele, drept răspuns la telegrama d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului:

Excelenței Sale Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri al României GENERAL ANTONESCU București

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilul mesajiu trimis cu prilejul reluării guvernării române. Sunt încredințat că, în noua ordine europeană, viitorul poporului român e asigurat în strânsă legătură cu patria Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH

**Telegrama d-lui gen. Antonescu**

Fuehrerul Cancelar Adolf Hitler a trimis următoarele, drept răspuns la telegrama d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului:

Excelenței Sale Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri al României GENERAL ANTONESCU București

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilul mesajiu trimis cu prilejul reluării guvernării române. Sunt încredințat că, în noua ordine europeană, viitorul poporului român e asigurat în strânsă legătură cu patria Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH

**Telegrama d-lui gen. Antonescu**

Fuehrerul Cancelar Adolf Hitler a trimis următoarele, drept răspuns la telegrama d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului:

Excelenței Sale Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri al României GENERAL ANTONESCU București

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilul mesajiu trimis cu prilejul reluării guvernării române. Sunt încredințat că, în noua ordine europeană, viitorul poporului român e asigurat în strânsă legătură cu patria Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH

**Telegrama d-lui gen. Antonescu**

Fuehrerul Cancelar Adolf Hitler a trimis următoarele, drept răspuns la telegrama d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului:

Excelenței Sale Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri al României GENERAL ANTONESCU București

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilul mesajiu trimis cu prilejul reluării guvernării române. Sunt încredințat că, în noua ordine europeană, viitorul poporului român e asigurat în strânsă legătură cu patria Voastră și pentru Patria Domniei Voastre.

Ministrul de război al guvernului Regelui Jugoslavay, MILAN NEDITCH